جمهورية مصر العربية
وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة اتمام الدراسة الثانوية العامة عام 2014 

الدور الأول              الكيمياء                الزمن ثلاث ساعات

(اكتب جميع المعادلات الكيميائية متزنة مع ذكر شروط التفاعل)

أجب عن أربعة أسئلة كاملة فقط من الأسئلة التالية:

السؤال الأول :
 أولاً : اختر الإجابة الصحيحة من الإجابات التي تلي السؤال
1) في التفاعل N2(g) + 3H2(g)          2NH3(g)         ∆H=(-))) يمكن زيادة كمية النشادر بواسطة إحدى الطرق التالية
[أ] تقليل كمية النيتروجين                    [ب] تقليل كمية الهيدروجين              [جـ]  رفع درجة الحرارة                     [د] زيادة الضغط
2) كمية الذهب المترسبة من إمرار 96500 كولوم في محلول كلوريد الذهبIII تساوي ............... 
[أ] 3 مول         [ب] مول واحد           [جـ] ثلث مول           [د] 2 مول
3) عند احتراق مول واحد من  ......... احتراقا تاماً بواسطة الأكسجين النقي ينتج 2 مول من غاز ثاني أكسيد الكربون و 2 مول من بخار الماء 
[أ]   الإيثين       [ب]  الإيثان           [جـ]   البروبين             [د]   البروبان
4) عدد المتشاكلات الجزيئية للمركب C4H10 هو .............
[أ] 2              [ب] 4                  [جـ]  6                      [د] 10
5) البوليمر المستخدم في تبطين أواني الطهي يتكون بعملية بلمرة بالإضافة لمونومر هو .................
[أ] كلورو إيثين      [ب] رباعي فلورو إيثين       [جـ]  الإيثين         [د] البروبين
6) عند إذابة 0.2 مول من هيدروكسيد الصوديوم في الماء لتكوين محلول حجمه 400 ملليلتر يكون تركيز المحلول الناتج ............ مول/لتر
[أ]  0.4               [ب]  0.2               [جـ]   0.5              [د]  0.1
7) درجة الذوبانية لملح كلوريد الرصاصII  PbCl2 في محلوله المائي المشبع عند درجة حرارة ثابتة تساوي ...........
[أ] نصف تركيز كاتيونات الرصاص    [ب] ضعف تركيز كاتيونات الرصاص

[جـ]  نصف تركيز أنيونات الكلوريد    [د] ضعف تركيز أنيونات الكلوريد
باقي الأسئلة في الصفحة الثانية

ثانياً : عينه من كبريتات النحاس المائية الزرقاء كتلتها 4.99 جم سخنت حتى تحولت إلى كبريتات نحاس لامائية بيضاء وثبتت كتلتها دون تحلل عند 3.19 جم . أكتب الصيغة الجزيئية لكبريتات النحاس المائية  [Cu=63.5 , H=1 , S=32  ,  O=16]
ثالثاً :  في الإتزان AgCl(s)         Ag+(aq)  +  Cl-(aq)       ما أثر إضافة 

           حمض HCl على كمية الراسب . اكتب تعليقاً على ثابت الإتزان؟
رابعاً : وضح بالمعادلات الكيميائية فقط :
(1) تحويل حمض الأسييتك إلى غاز الميثان

(2) تحويل كحول أولي (1- بروبانول) إلى كحول ثانوي (2- بروبانول )
السؤال الثاني: 
 أولاً : أكتب المصطلح العلمي الدال على العبارات التالية:-
1) إضافة حجوم معلومة من مادة معلومة التركيز إلى محلول مادة أخرى لتحديد تركيزها في وجود دليل مناسب
2) تفاعلات تسير في الإتجاه الطردي فقط لخروج أحد النواتج من حيز التفاعل 
3) تغطية سطح الفلزبطبقة رقيقة من فلز آخر بإمرار تيار كهربي في إلكتروليت
4) شق الآريل الذي ينتج من نزع ذرة هيدروجين من البنزين العطري
5) تفاعلات تنتقل فيها الإلكترونات من أحد المواد المتفاعلة إلى المادة الأخرى 
6) مركب عضوي مشبع ينتج من إضافة وفرة من بروميد الهيدروجين إلى الإيثاين
7) مشتقات هالوجينية للألكانات سهلة الإسالة تستخدم في أجهزة التبريد والتكييف
ثانياً : قارن بالمعادلات فقط بين  الهيدرة الحفزية لكل من الإيثين والإيثاين
ثالثاً : وضح بالرسم كامل البيانات استخلاص فلز الألومنيوم كهربياً مع كتابة معادلة الآنود والكاثود . ثم فسر لماذا يجب تغيير سيقان الكربون من آن لآخر
رابعاً : يمكن  تحويل الهكسان العادي إلى بنزين بإمراره على البلاتين الساخن  

  (1) أذكر اسم هذه الطريقة    

  (2) احسب كتلة الهكسان اللازمة لإنتاج 16.8 جرام من البنزين بهذه الطريقة

                                                                   [C=12  ,  H=1  ]
السؤال الثالث :
 أولاً : أكتب التفسير العلمي لما يلي:
1) لا ينطبق قانون فعل الكتلة على الإلكتروليتات القوية مثل حمض HCl
2) تستخدم مركبات (PCB) في صناعة مواد عازلة للحريق ومواد لاصقة
3) حامضية الفينول أعلى من حامضية الإيثانول 
4) درجة غليان الأحماض الكربوكسيلية أعلى من درجة غليان الكحولات المقابلة 
ثانياً: التفاعل  (Ni+2   +   Fe            Fe+2  + Ni) يحدث في خلية جلفانية 
1) أكتب الرمز الإصطلاحي لهذه الخلية ؟ ثم بين اتجاه مرور التيار؟
2) احسب القوة الدافعة الكهربية لهذه الخلية إذا علمت أن جهد اختزال الحديد والنيكل على الترتيب (-0.4)  و  (-0.23) فولت
ثالثاً :  (A) ، (B) ، (C) مركبات عضوية .المركب (A) يكون مع محلول كلوريد الحديدIII لون بنفسجي والمركب (B) مركب آروماتي يتساوى فيه عدد ذرات الكربون مع عدد ذرات الهيدروجين  والمركب (C) كحول يحتوي ثلاث مجموعات هيدروكسيل . مما سبق وفي ضوء دراستك 
      (أ) وضح بالمعادلات :

(1) كيف تحصل على مادة متفجرة من  كلٍ من (A) ومن (B) 
(2) تفاعل المركب (B) مع كلوريد الميثيل في وجود عامل حفاز . وما اسم التفاعل
(ب) احسب عدد مجموعات الهيدروكسيل في 1.8 جم من المركب (C)
                                                          [C=12  ,  H=1  ,  O=16  ]
رابعاً : اكتب ما تعرفه عن السبرتو الأحمر ونسب مكوناته ؟
خامساً : يمكن تخفيف محلول مائي لحمض ضعيف بإضافة الماء طبقا للمعادلة 

HA    +  H2O                    H3O+   +    A-            
 أي العبارات التالية تعبر عن هذه العملية: 

(1) تزداد قيمة ثابت الإتزان Kc    وتقل قيمة PH للمحلول

(2) تقل قيمة ثابت الإتزان   Kc    وتزداد قيمة PH للمحلول
(3) تزداد قيمة ثابت الإتزان Kc    وتزداد قيمة PH للمحلول
(4) تقل قيمة ثابت الإتزان   Kc    وتقل قيمة PH للمحلول
السؤال الرابع :  أولاً : ادرس الجدول ثم أجب
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 (أ) وضح بالمعادلات  في خطوة واحدة تحويل كلاً من :

1) مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (ب) إلى مركب يحتوي المجموعة(أ)

2) مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (أ) إلى مركب يحتوي المجموعة (و)
(ب) أكتب أسماء المجموعات الوظيفية (ب) و (ز) وإلى أي قسم من أقسام مشتقات
      الهيدروكربونات تنتمي كلا منهما ؟ مع ذكر مثال لمركب من كل قسم؟ 
ثانياً : وضح بالرسم وكتابة الخطوات ومعادلات التفاعل كيف تكشف عن وجود 
          عنصري الكربون والهيدروجين في العينة من مركب عضوي؟
ثالثاً : في التفاعل     (N2(g)   +  2O2(g)                 2NO2(g)) 
           أكتب الصيغة الرياضية لمعادلتي ثابت الإتزان Kc  و  Kp
 رابعاً : ما الفرق بين كل زوجين مما يلي 
1) البلمرة بالإضافة والبلمرة بالتكاثف 
2) الخلايا الجلفانية الأولية والثانوية

3) قانون جاي لوساك وقانون آفوجادرو

السؤال الخامس :
 أولاً : ضع علامة (>) أو (<) أو (=) 

1) الحجم الذي يشغله 44 جم من غاز CO2  ..... الحجم الذي يشغله 28 جم من غاز CO
2) عدد ذرات 8 جرام كربون ........... عدد ذرات  8 جرام كبريت 
3) عدد مجموعات الهيدروكسيل في جزئ (2- بنتانول) ....... عدد مجموعات الهيدروكسيل في جزئ الإيثيلين جليكول
4) قيمة PH لمحلول كلوريد الأمونيوم ..... قيمة PH لمحلول كربونات الصوديوم
ثانياً: كيف يمكنك إثبات أن  : 

1) مصدر أكسجين الماء في عملية الأسترة هو الحمض وليس الكحول
2) الألكينات تحتوي على روابط باي
ثالثاً : ماذا يقصد بكل مما يلي :-
1) قانون فاراداي الثاني         2) التفاعلات الإنعكاسية           3) المعايرة

رابعاً : أكتب ثلاث صيغ بنائية محتملة للصيغة الجزيئية (C4H10O)  بحيث يكون اثنان منه كحولات وواحدة إيثير
خامساً : خلية دانيال خلية جلفانية تتكون من قطبين متصلين بسلك معدني  وقنطرة ملحية . فما هي القنطرة الملحية وماهي أهميتها في خلية دانيال؟
انتهت الأسئلة















